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Постановка проблеми. Процес зміни клімату є основною 
проблемою, яка загрожує майбутньому не лише людства, але і всього 
живого. Зміна температури, кількості опадів та рівня моря істотно 
впливає на життя людини. Ефект від глобального потепління буде 
особливо значним у прибережних районах. Деякі просто зникнуть. 
Ерозія ґрунтів значно посилиться, у прибережних районах частіше 
відбуватимуться повені та селеві зрізи, а кількість збиткових 
заболочених територій зростатиме. Потреба в зрошенні в сільському 
господарстві зросте, зміниться продуктивність та якість продукції, що в 
свою чергу вплине на тваринництво. Спека і посуха стають дедалі 
катаклізмів, і багато інших екстремальних погодних явищ часто 
відбуваються в незвичні сезони та невластивих для них районах. Це 
також пов’язано зі зміною клімату, що безпосередньо впливає на 
рослинництво. 

Виклад основного матеріалу досліджень. Сьогодні існує 
великий інтерес до вивчення антропогенного впливу змін клімату та 
глобального потепління. Основна увага приділяється поточним 
наслідкам зміни клімату на різноманіття живої природи. 

Зміни кліматичних параметрів, функцій рослин та розподілу, 
призводять до підвищення концентрації CO2, підвищення глобальних 
температур, зміни кількості опадів та зміни характеру екстремальних 
погодних явищ. 

Майже всі райони, де в Україні вирощують сільськогосподарські 
культури, знаходяться в зоні ризику. Агровиробникам повинні знати, 

що глобальні зміни клімату збільшують ці ризики. Щороку 
впроваджують практичні заходи для адаптації до довгострокових змін 
клімату та об’єктивно оцінювати погодні умови, з метою зменшення 
короткострокових ризиків. 

З огляду на те, що окремі рослини, як і види, можуть успішно 
завершити свій життєвий цикл і функціонувати фізіологічно лише за 
певних умов середовища, зміна клімату має значний вплив на рослини 
від індивідуального рівня до рівня екосистеми або біому. 

Вище наведені зміни проводять до перетворення погодних умов 
за певної території, зими стають м’якші та пізніші, а літо вологим. 
Весна приходить дуже повільно і триває до середини червня, а осінь 
може тривати до грудня-січня. Настання весни робить акцент на 
підготовці сільськогосподарської техніки та польових роботах, що 
вимагає визначення оптимальних строків сівби для ранньовесняних 
культур. Зниження температури повітря в літні місяці збільшує час 
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дозрівання теплолюбних рослин. Як результат, термін дозрівання 
продукту та продукту переноситься щороку.  

Клімат Півдня України це природне джерело, яке допомагає 
активному розвитку сільського господарства, але фактична річна 

погода часом буває досить несприятливою. 
Вплив зміни клімату на сільське господарство є складним і 

суперечливим. Зміна клімату також може мати деякі позитивні 
наслідки. Потепління від 2°C до 2,5°C, ймовірно, збільшить 
урожайність багатьох рослин у нашому регіоні. За винятком цього 
підвищення температури, продуктивність рівня врожайності 
знижується. В даний час підвищення температури в Херсоні вже 
становить 1-2°C, швидке і надмірне накопичення тепла скорочує 
вегетаційний період, що сприяє ранньому дозріванню різних рослин і 
може призвести до зниження врожайності. 

Аналізуючи температурні данні надані метеорологічною 
станцією, яка знаходиться в місті Херсон за географічними 
координатами широта 46.63 та довгота 32.57, висота над рівнем моря 
складає 54 м., можна з впевненістю сказати, що спостерігається 
тенденція до збільшення температури повітря, а це, в свою чергу, 
впливає на кількість опадів та рівень вологи в ґрунті. Саме на ці 
агрометеорологічні показники звертають увагу, при визначенні 
сільськогосподарських культур для вирощуванні на певній території. 

Враховуючи новостворені природні умови за яких стрімке 
зростання теплових ресурсів та майже незмінна кількість опадів, як 
річних так і весняно-літнього періоду, призводить до зменшення 
посівної площі сільськогосподарських культур. За даними 
статистичного щорічника Херсонської області на рис.1 графічно 
представлено кількість посівних площ (тис.га) зайнятих 
сільськогосподарськими культурами по Херсонській області за період 
останього десятиріччя. 

 
Рис. 1 – Посівні площі сільськогосподарських культур у 

Херсонській області за період з 2010 по 2019 роки. 
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Збільшення температур є однією із причин  суттєвого коливання 
посівних площ, яке відбувається в різних  регіонах. Тож за наявності 
достатньої кількості опадів, сільське господарство регіону може 
отримати невеликий приріст врожаю озимих культур. 

Крім того, зі зміною клімату посилюється ерозія ґрунту, зсуви 
становляться частішими, кількість збиткових територій також може 
збільшитися через спекотну погоду також зростає кількість шкідників і 
мишей, та стрімко поширюється розвиток різних хвороб. 

На Півдні України ділянки з обмеженими джерелами тепла для 
вирощування теплолюбних культур (кукурудза, соя, просо) майже 
відсутні. У той же час швидке і надмірне накопичення тепла скорочує 
вегетаційний період, сприяє ранньому дозріванню різних культур і 
може призвести до неврожаю. 

Вегетаційний період вирощування врожаю вже розпочався, тепер 
він починається раніше і триватиме довше, що допоможе збільшити 
врожайність сільськогосподарських культур. Високі температури та 
триваліший вегетаційний період в Херсонській області дозволять 
фермерам вирощувати два врожаю з деяких культур при зрошувані. 

Висновки. Збереження тенденцій подальшого підвищення 

температури для недопущення порушень рівноваги в кліматичній 
системі - одне з головних завдань людства. Сьогодні існує потреба 
зменшити викиди парникових газів та пристосуватись до змін клімату 
вирощуючи стійкі та адаптовані культури до створених умов. Сучасний 
напрям розвитку сільського господарства спрямовано на вирощування 
органічної продукції, яка потребує значно меншого хімічного 
навантаження та застосування адаптивних заходів, відповідно до 
новостворених природно-кліматичних умов. 
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